



2025年4月2日 星期三  
農曆乙巳年 三月初五

# 晉江經濟報

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律賓版  
第4025期

## 晉江再添一位世界冠軍 永和小將楊靜雯助中國女重登頂世界盃



賽後，楊靜雯（右二）與隊友慶祝奪冠。

本報訊（記者 李詩怡）北京時間3月31日凌晨，在摩洛哥馬拉喀什舉行的國際劍聯2024/2025賽季女子重劍世界團體決賽中，來自晉江永和的小將楊靜雯與隊友默契配合，擊敗愛沙尼亞隊，助力中國女重時隔6年再奪世界大賽團體冠軍。

此次比賽共有30支隊伍參加。中國女重由施悅馨、唐君瑤、楊靜雯和徐思涵四名“00後”出戰。前三輪比賽，中國隊發揮出色，以45:26、45:30和45:33的比分先後淘汰委內瑞拉隊、羅馬尼亞隊與波蘭隊，順利挺進四強。半決賽中，中國隊以45:36力克勁旅韓國隊。

在金牌爭奪戰中，中國隊遭遇經驗豐富的老牌勁旅愛沙尼亞隊。比賽中，中國姑娘們表現穩健，憑借每一劍的積累，逐漸拉開分差。第7局，面對巴黎奧運會女重第四名得主DIFFERT Nelli，楊靜雯敢打敢拼，單局淨勝2分，助力中國隊擴大領先優勢。最終，中國女重以42:37戰勝對手，成功奪冠。

頒獎儀式上，楊靜雯與隊友手握獎牌，臉上洋溢着勝利的喜悅。值得一提的是，這是楊靜雯職業生涯首枚世界盃獎牌，她也因此成為繼陳倩之後，又一名



楊靜雯（右）在比賽中。

晉江籍擊劍世界冠軍。

楊靜雯2002年出生于永和鎮上宅村，是從晉江市少體校走出的優秀擊劍人才。在2024

年中國全國擊劍冠軍賽分站賽（第一站）中，她絕地逆轉，勇奪成年組女子重劍個人冠軍，一戰成名；同年舉行的中國全國

擊劍冠軍賽總決賽中，她所在的福建隊獲得成年組混合團體冠軍。

據悉，國際劍聯每個賽季設若干站世界盃，其在國際劍壇地位僅次于奧運會和世錦賽。截至目前，2024/2025賽季已完四站世界盃賽事，中國擊劍隊斬獲兩枚金牌。此前，在希臘伊拉克利翁舉行的女子佩劍世界盃第三站團體決賽中，中國女佩力克勁旅法國隊奪得冠軍，為中國擊劍隊贏得本賽季首個冠軍。

本賽季最後一站重劍世界盃賽事將於5月在中國江蘇舉行。

## 中國青少年跆拳道錦標系列賽（東部）舉行 晉江小將聶文陽摘銅

本報訊（記者 李詩怡）近日，2025年中國青少年跆拳道錦標系列賽（東部）在浙江紹興市上虞區華通體育館舉行。晉江市少體校培養輸送的運動員聶文陽表現不俗，勇奪女子49公斤級季軍。

本次比賽共吸引來自中國81支代表隊的800多名選手參賽，福建代表隊共斬獲2金4銀3銅。

晉江市少體校跆拳道教練薛立霞告訴記者，聶文陽2011年出生，2021年從晉江市第八實驗小學被選入晉江市少體校，2022年8月被輸送到泉州體工隊。



聶文陽（左二）

## 南音弦韻牽兩岸 臺灣弦友到晉江東石交流

本報訊（記者 許春 通訊員 蔡長益）近日，在晉江東石鎮南音社，一場晉臺南音交流聯誼活動如期舉行。30多名臺灣、晉江弦友歡聚一堂，以南音為紐帶，切磋技藝、聯絡情誼，共同推動南音傳承與發展。

交流活動在南音《我為七》的清音雅韻中拉開帷幕。臺灣海峽兩岸弦友同臺演奏，在美妙樂曲中感受同根同源的文化底蘊。

東石鎮南音協會會長蔡長榮介紹，近年來，東石鎮南音協會多次組織南音愛好者到臺灣進行交流，與臺灣許多南音社團結下深厚情誼，“希望以南音為紐帶，進一步促進晉臺民間文化交流和情感融合。”

## 歡迎台灣台北市南樂貞遠社弦友蒞臨交流聯誼



## 晉江千名小小藝術家 巧手繪就閩南文化韻



及剪紙四大競賽項目。其中，剪紙首次作為獨立項目亮相，成為活動亮點。

比賽現場，學生們緊扣“根植傳統、創美未來”主題展開創作。繪畫組選手以“閩南文化”“生態環保”“人工智能”等為靈感，通過水墨、水彩等形式勾勒出晉江風貌與綠色願景；書法組選手則聚焦經典詩詞與非遺，筆觸遒勁工整，彰顯扎實功底；泥塑項目延續歷屆創意，學生們以陶土塑造閩南古厝、民俗人物等，生動詮釋本土文化。

本報訊（記者 蔡紅亮 董嚴軍）3月29日，晉江市第二十六屆中小學生美術、書法現場比賽在晉江學校、晉江市青少年活動中心舉行。本屆賽事吸引了全市1300多名學子參與，涵蓋繪畫、書法、泥塑

首次增設的剪紙項目備受關注。參賽者以閩南在地非遺、民俗文化、海絲文化等題材為主題進行創作，巧手剪出了一幅幅頗具閩南特色的剪紙作品。

## 養正中學910名高三學子 冠禮青春啟 金榜壯志酬



本報訊（記者 蔡紅亮 董嚴軍）近日，晉江市養正中學舉行“冠笄明志成人，青春砥礪啟新程”高72組高三學子成人典禮。在父母、老師的見證下，910名高三學子行冠笄之禮，為夢想助威，

為衝刺2025高考加油。“希望通過此次成人禮，增強學生‘成人、成才、感恩、責任’意識，激勵高三全體師生全身心地投入高考備戰中。”晉江市養正中學高三年級主任翁俊卿說。

## 晉江市社會組織 公益創投大賽頒獎 安海慈善商店項目 獲一等獎

本報訊（記者 林小杰）近日，晉江市舉辦“晉善晉美·創享未來”社會組織公益創投大賽頒獎簽約儀式暨初創期社會組織能力建設培訓班。

據悉，去年年底，晉江市舉辦“晉善晉美·創享未來”社會組織公益創投大賽，經過激烈角逐，共有18個優秀項目脫穎而出，入圍首屆晉江市社會組織公益創投項目。其中，安海慈善商店項目獲得一等獎；輪椅的無障礙地圖使用手冊1.0項目、“晉”彩童年”流動兒童成長關愛項目榮獲二等獎；“義援之光，溫暖前行”晉江市青少年消防急救安全教育、“從‘心’出發，用‘心’護航”青少年心理健康服務、“愛的加減法”池店鎮困境殘疾兒童關愛支持等三個項目獲三等獎；同時，產生7個優秀獎。此外，本次公益創投項目共有5個項目獲得公益慈善組織提供的資金支持。

“安海慈善商店項目借鑒國外慈善商店模式，通過募集社會閒置物品進行低價二次售賣，所得收益定向支持晉江市育嬰院、環衛工人等。該項目強調‘物品循環’而非現金捐贈，既促進資源再利用，又為弱勢群體提供可持續幫扶。”晉江市安海鎮青年協會代表曾若珩分享該項目的實踐經驗。她表示，在參賽過程中，團隊感受到了晉江公益組織的濃厚氛圍，各項目兼具專業性與創新性。此外，團隊成員在晉江市民政局組織的專家培訓中提升了項目設計與執行能力。

## 內坑鄉賢捐贈50萬元 助力砌坑村鄉村振興

本報訊（記者 陳心心）近日，晉江內坑鎮砌坑村愛心人士尤建加向砌坑村鄉村振興發展促進會捐款50萬元人民幣，用于支持砌坑村鄉村振興事業。

據悉，長期以來，尤建加關心關注家鄉發展，此次捐款旨在推動砌坑村基礎設施建設，提升公共服務水平，為鄉村振興注入新動力。